35 重建聖殿 (以斯拉記 1-6 & 哈該書)

耶利米告訴猶大的子民,他們做俘擄的命運會在七十年後結束。七十年的期限到了,當時王權已經由巴比倫換作波斯,波斯王被神的靈感動,發出宣告說:「主命令我要讓祂的子民回到耶路撒冷,去重建聖殿。因此,你們現在可以自由的回到猶大去重建聖殿。」

波斯王送了很多金銀財寶來支援重建聖殿的工作,他把巴比倫毀滅耶路撒冷時從聖殿中搬運出來的器具全都還給猶太人,讓他們帶回耶路撒冷。波斯王也買了黎巴嫩的香柏樹,作為聖殿內牆的木料。為了讓神的子民有可以獻祭,波斯王甚至提供牲畜。神也鼓動子民,許多人主動願意回到猶大,去完成重建聖殿的工作,不能回家鄉去的人也都奉獻金錢、財物來支持。

神的子民回到耶路撒冷,他們先在聖殿的位置蓋了一座祭壇,由祭司向神獻祭,人們都高興歡呼,然後他們開始組織重建聖殿的團隊。

那些住在耶路撒冷附近的外族人,盡一切所能攔阻猶太人重建聖殿。最後,當波斯一位新王登基之後,他們就寫信給新王告密,扭曲事實,捏造耶路撒冷的情形,目的是想要藉國王的命令阻止聖殿的重建。

就這樣,重建聖殿的事只好停下來,神的子民非常挫敗。這時,他們開始建築自己的房子。沒多久,一家又一家的房舍都用香柏樹的木板蓋好了,他們也把從黎巴嫩運來、準備建築聖殿用的香柏木全都用完了。沒有木料,從此,每當有人提到聖殿的建築,他們只好回答:「現在不是蓋聖殿的時候。」

先知哈該來到耶路撒冷,說,主給你們一個信息:「想想你們在做什麼! 你們說還不到建造聖殿的時候,但是你們自己住在鑲木板的房間,我的聖殿卻仍然荒廢,想想看你們自己在做什麼?」

哈該說:「神已經把他的祝福從你們的生活中拿走了。」他說:「你們種植了一大把穀物,收穫卻沒有多少。你吃,卻還是飢餓,你喝,卻還是口渴。你穿衣服,卻無法暖和。你賺工資,把錢放入口袋裡,卻不知道袋子有個破洞。想想看你們自己在做什麼?」

猶太人聽到這些話,已經沒有香柏樹可以建築聖殿了。哈該說:「神說,你們可以上山去採集一般的木頭。神說,祂對你們建築的聖殿還是會滿意的,祂也會得到榮耀。」猶太百姓順從的上山去找木材, 代替已經用完的香柏木。木料的問題一解決,聖殿又恢復了建築工程。

波斯又一個新王登基,這個新王下令說:「任何阻礙聖殿建築工程的人都要處死!」因此,耶路撒冷附近的外族人就無法攔阻聖殿的建築了。反過來,他們還被命令要供應設備,幫助完成聖殿。

神的子民熱心工作的時候,先知哈該又帶來神的一個信息:「我很高興你們順從我,你們看,我祝福你們,又供應你們。你們沒有撒種,葡萄藤也還未長出葡萄,你們的樹尚未開花,但你們卻是在收穫我的祝福和供應。我還會持續祝福你們。」

大部分的人看到聖殿快要完工了,都非常快樂,只有一些年紀大的人很傷心,他們說:「我們還記得所羅門的聖殿有多華麗!這個聖殿卻好小,而且,一點也不美!| 蓋聖殿的人聽了很氣餒。

先知哈該又帶來主的信息說:「誰還記得所羅門的聖殿呢?這個聖殿與當時那個比起來,又如何呢?不要氣餒,這個聖殿的榮耀將會比你所能想像的更大。我將要震動萬國,全地都要專注在這一點上。萬國所渴慕的將會臨到,我會讓這座聖殿充滿榮耀。我的子民,要堅強,要專心現在的工作。我和過去一樣永遠與你們同在。」

人們一再的被激勵,繼續辛勤的工作,終於完成了聖殿的重建。